שאלה 1

לפניך ניסוח לא – מאוזן של תגובה:         

NH3(g)   +   O2(g)    (  NO(g)   +   H2O(l)                                    

    נתון כי בתגובה זו התקבלו 1.2 גרם   NO(g).   

    ענה על הסעיפים א-ד בלי לאזן את התגובה. הסתמך על הנתון  

    ועל הניסוח הלא- מאוזן. 

1. כמה מול  NO(g)  התקבלו?  פרט את החישוב.      

2. בהסתמך על תשובתך לסעיף א' כמה מול NH3(g) הגיבו?
פרט את החישוב.

3. בהסתמך על תשובתך לסעיף ב' כמה מול H2O(l)  נוצרו?
פרט את החישוב.

4. כמה מול O2(g)    השתתפו בתגובה? פרט את החישוב.

     ה. רשום ניסוח מאוזן לתגובה הנתונה. נמק כיצד הגעת לניסוח המאוזן 

שאלה 2

השאלה עוסקת בהפקת האמוניה, NH3(aq) , בתעשייה ובמעבדה:

1. הפקת האמוניה מתבצעת בתעשייה על פי הניסוח:

N2(g) + 3H2(g) ( 2NH3(aq)
חשבו כמה ליטר אמוניה ניתן לקבל מ – 50 ליטר חנקן?

2. במעבדה אפשר להפיק אמוניה על פי התגובה:                                                                               
(NH4)2CO3(s) ( 2NH3(g) + CO2(g) + H2O(g)
כמה גרם אמוניה ניתן לקבל מ – 12 גרם (NH4)2CO3(s) ?

3. דרך נוספת להפקת אמוניה במעבדה היא לפי התגובה                                                                 
NaOH(s) + NH4+(aq) ( NH3(g) + Na+(aq) + H2O(g)
     כמה גרם אמוניה, NH3 , ניתן לקבל מ – 3 ליטר תמיסת NH4+(aq) בריכוז 2M?
    



